

美国名将全传

图坦特·德·博雷加德



A COMPLETE SET OF
BIOGRAPHIES
ON AMERICAN FAMOUS GENERAL

中外名人传记
青苹果电子图书系列

美国名将全传

图坦特·德·博雷加德

主编：祁长松

图坦特·德·博雷加德

全名：Pierre Gustave Toutant De Beauregard

生卒：1818. 5. 28~1893. 2. 20

出身：平民

学历：大学（西点军校）

职务：西线战区司令官、铁路局长、公司经理

军衔：四星上将

夫人：不详

子女：不详

参战经历：1846~1848年参加墨西哥战争；南北战争中参加布尔溪战役、查尔顿战役以及其它所有的重要战役。

著作：《战争艺术的原则与准则》、《查尔斯顿保卫战报告书》、《论马纳萨斯战役》等。

一、指挥炮击 打响内战

皮埃尔·古斯塔夫·图坦特·德·博雷加德，1818年5月28日出生于新奥尔良。博雷加德1838年毕业于西点陆军军官学校，毕业后分到炮兵部队服役，后转入工兵部队。

1846~1848年，爆发了美墨战争，博雷加德参加了这场战

争，后因战功显著被晋升为少校。博雷加德曾经出任西点军校第 11 任校长。

1861 年 4 月 12 日，博雷加德打响了南北战争的第一炮。当日凌晨 4 时 30 分，一道闪电般的火光和雷鸣般的响声打破了南卡罗来纳州查尔斯顿市黎明前的寂静。一发迫击炮弹掠过天空，燃烧着的引信划出一条指向萨姆特堡的弧线。就在炮弹爆炸后的瞬间，配置在港口周围的火炮开始轰击这座要塞，恶魔般铺天盖地猛轰过来。在皮埃尔·博雷加德将军的指挥下，炮兵向南卡罗来纳州的萨姆特堡炮击了 34 小时，要塞里火光冲天。要塞指挥官面对突然、猛烈的炮火，在克尽职守之后，命令降下星条旗，升起白旗。于是，博雷加德率军一举攻陷了萨姆特堡。

南北战争爆发后，路易斯安那州脱离联邦政府，博雷加德参加了南方联盟军队，被任命为准将，并逐步升为四星上将。几乎参加了所有的重要战役。

战争开始后的第一年，由于北方军的战略失误，南方军占了明显优势。南方军设想以闪电战夺取华盛顿，以便争取英法的直接支持。为此，南军司令罗伯特·李率军越过波托马克河，向华盛顿进军。

北方军面对南方军的进攻，匆忙应战，任命在法国经过专门训练的麦克道尔少校为准将，率领一支 3.5 万人的部队迎击南军。麦克道尔的计划是向南方首都里士满进军。林肯命令麦克道尔的 5 个师首先夺取华盛顿南部的重要交通枢纽马纳萨斯，以便扫清进军里士满的道路。7 月 12 日，北军向里士满出发。

南军获悉这一消息后，命令博雷加德率领部队抢先占领马

纳萨斯，阻击北军的进攻。博雷加德在马纳萨斯占据了坚固的防御阵地。

北军得知后，提高了警惕。博雷加德的部队发现北军绕道而行，便将部队从阵地中撤出，经马纳萨斯隘口铁路，逼近布尔溪。7月21日，两军爆发了“第一次布尔溪战役”或称“第一次马纳萨斯战役”。

由于北军指挥麦克道尔认为此战会轻易取胜，因此事先进行了大肆宣传，许多华盛顿市民、议员、记者身着盛装，带着野餐，前来战地观光。

战斗开始后，北军以优势兵力向布尔溪对面的南军阵地发起猛攻。

博雷加德指挥 2.2 万名南军将士顶住了北军的猛烈攻势，并在援军到来之后，发起了反攻，一举击溃了北军。战斗结果：北方军损失 3000 人，丢失了大批枪炮弹药，南方军损失近 2000 人。

二、担任指挥 失却战机

进入 1862 年，南北战争日趋白热化。2月22日，北军根据林肯的命令发起攻势，出动陆军和海军，从西、北、南 3 个方向攻打南方领土及封锁南方的海岸。这就是“大蛇计划”。

1862 年，南军任命博雷加德担任南方军西线战区司令官。

随即，博雷加德西下，准备在密西西比河上的重要铁路枢纽科林思集中兵力发起进攻。在那里，他很快集结了 4 万人的部

队：利奥尼达斯·波尔克将军从哥伦布乘火车而至，约翰斯顿从莫弗里斯布洛抵达，布拉克斯顿·勃拉格则从莫比尔赶到。北军的部队沿田纳西河上行至匹兹堡登陆点。到1862年4月5日，北军集中了6个师，3.3万人，傍河设营，没有筑垒，也没有加强戒备。他们哪里知道，博雷加德的部队就在3公里外的密林里。

南军的意图是包围北军的左翼，使敌人不能从水路增援。4月6日上午6时许，博雷加德指挥部队沿着两条现成的路列队走出树林，形成纵队进攻。由于各分队互相混杂，因此进攻时一片混乱。所有参战人员到达后就立即投入战斗，没有留下预备队。

到中午时分，南军全线推进，而北军则很有秩序地且战且退。午后三四点钟，北军的左翼部队终于屈服了，但南军却没有援军来扩大战果。

当晚，博雷加德向里士满发去电报。声称南军已“大获全胜”。但是，北军利用鲜血换来的时间在离河更近的地方建起了一道新防线。北军把火炮集中起来，稳住了阵脚。当晚下了一场暴风雨，双方都在阵地上露营。

当夜，北军的援军部队赶到，一举渡过田纳西河。4月7日，这支2.5万人的生力军压倒了南军的气势，并组织部队挡住了南军的进攻。南军无法继续进攻，下午，博雷加德命令其部队撤退。

此战，博雷加德虽然在战术上突袭成功，打了一场艰苦的但不是决定性的战斗，但从战略上看，南方军却吃了败仗。他的进攻计划执行得不好，战线拉得过长；他不但未能阻止敌人进击，

反而败了下来，后来，在一部分兵力的掩护下，博雷加德被迫退至科林思。

三、兵败投降 故里经营

1862年5月底，北军兵临科林思城下，博雷加德巧妙地退到密西西比州的图佩洛。

南部同盟总统戴维斯对博雷加德不战而走、退至图佩洛的做法感到十分气愤，于是便下命撤换了他，用布拉克斯顿·布雷格取而代之。

1864年，博雷加德参加指挥了查尔斯顿保卫战，为防守里士满南部通路被北军攻占立下战功。

这一年，博雷加德再次被任命为西线战区司令官。5月，博雷加德率军与北军在彼得斯堡上首的詹姆斯河与阿波马托克斯河之间的地区对峙。接着又指挥全军抗击谢尔曼将军的进攻，后终于失败。

1865年，博雷加德和J·E·约翰斯顿将军一起向北方军队投降。

战后，博雷加德回到路易斯安那州，在那里先后担任铁路局局长、路易斯安那州军务局局长、州民兵指挥官和路易斯那彩票公司经理。著有《战争艺术的原则与准则》（1863）、《查尔斯顿保卫战报告书》（1864）、《论马纳萨斯战役》等书。

1893年2月20日，博雷加德在新奥尔良去世，终年75岁。